

El tópico corriente

Cuando se denuncia cualquier abuso, en materia de aguas, aunque se haga ver que con ese procedimiento se dañan grandes intereses, ya nos sabemos de memoria el tópico con el cual se trata de cohonestar dicho abuso; con el de «hay necesidad de salvar la riqueza».

Si es con motor, y por tanto se trata de riego por elevación, como se ha creado una riqueza hay que salvarla; y si se trata de que el agua quede almacenada en los cauces inferiores, para que pueda seguir funcionando Riegos de Levante se recurre al mismo tópico: «hay que salvar la riqueza amenazada».

Sabemos que como consecuencia de las últimas oleadas, decretadas por el ministro, el director técnico de la Mancomunidad ha visitado la vega baja, para saber si el agua ha llegado a todos los terrenos que riegan a portillo y aunque desconocemos su impresión por los que a nosotros nos informan sabemos que se han regado, como consecuencia de las elevaciones de Riegos de Levante hasta olivares y secanos de la zona que beneficia esta empresa.

Los usuarios a portillo de las vegas bajas habían regado ya lo suficiente sin necesidad de esa última concesión del ministro.

Ahora bien, esa disposición había que fundamentarla; y ahí está el tópico salvador, para que se vea el gran interés que oficialmente se tiene para defender la riqueza amenazada por la sequía.

No es que la cosa nos haya parecido extraña; ya sabemos por experiencia lo que ocurre siempre que se trata de justificar una medida, pero en el caso presente se ha visto de un modo claro que el ministro ha sido quien lo ha ordenado y no la Mancomunidad quien lo ha pedido.

Ya es un dato para añadir a los antecedentes que existen en la cuestión y que habrán de quedar esclarecidos el día de la interpelación, en a que no dudamos que todos nuestros representantes intervendrán en defensa de nuestros derechos.

En la proposición incidental, defendida por el señor Moreno Galvache hemos advertido omisiones de firmas, pero no creemos que sea por indiferencia ante el problema, sino porque estando el número suficiente holgaba el peso de toda la representación.

Esperaremos a ver como se desarrollan los acontecimientos para saber como se ha entendido el problema.

Por lo pronto no hemos de negar; que nos ha parecido bien esa proposición incidental que al menos ha tenido la eficacia de llamar la atención del ministro sobre los peligros que entraña para la riqueza pública murciana su intromisión en estas cuestiones, que afectan solo al interés de los usuarios de esas aguas.

Nos parece a la vez oportuna la celebración de una Asamblea, para concretar el esfuerzo que interesa en defensa de nuestro derecho, que no puede estar al arbitrio de un ministro ni de los que alardean de su influencia; por que hay también otro dato interesante; a confesión del señor Pérez Torrealba, de que para sacar adelante sus demandas no necesita la intervención de los demás interesados, le basta solo con recurrir al ministro.

No tenemos hoy espacio para exponer todas nuestras impresiones sobre los efectos de esa proposición incidental; pero con lo dicho basta, para que se vea que estas grandes cuestiones que tanto inquietan y perturbaban a una región, porque son grandes los intereses que se controversian, tienen un tópico oficial con el cual se salvan todas las dificultades.

El teatro en la Escuela

Función fin de curso

Verificados los exámenes de fin de curso en la Escuela graduada «Cierva Peñafiel», para seleccionar a los niños que han de pasar a la sección inmediata superior, se celebró con extraordinario éxito, el jueves pasado, día 14, una interesante función de teatro dedicada exclusivamente a los niños como despedida del curso escolar.

Se representó primeramente la comedia en un acto y en verso «El gran de y el pequeño» original de Pi y Arsuaga en la que tomaron parte los niños de la sección 5.ª Fernando Guerrero, Felipe Artero, José Sánchez de Hoya y Vicente Amoros que interpretaron muy bien la obra, siendo muy aplaudidos.

Ato seguido, un bonito coro formado por las niñas Marina Pefasi, Margarita Díez, Cloude Martínez, Carmen Pinto, Juana Navarro y las hermanas Purita y Rosarito Martínez visiblemente ataviadas con preciosos vestidos de papel confeccionados «ad hoc» por ellas mismas, interpretaron maravillosamente varios cuadros artísticos, entre ellos, «Los gansos», «Las casacas de las «Londras» (marcha militar), «Los lagarteranos», y el proceso y sentimental tango «Tomo y obligo» de Luces de Buenos Aires, rehelándose ya como verdaderos artistas, las niñas Marina Pefasi y Maruja Díez, habiendo para todos prolongados aplausos.

A continuación se representó la comedia en un acto y en verso «El tapete verde» de Pi y Arsuaga por los niños Fernando Guerrero, Francisco Torrano, Mariano Cano y Antonio Pefasi que también fueron muy aplaudidos sobresaliendo en la obra niño Fernando Guerrero.

Y para fin de fiesta los niños de la

sección 6.ª Elias y Juan Ros Garrigós, Mariano y José Tapia, Antonio Coy, Alfonso Sánchez Cascales, Manuel Jiménez, José Antonio López, Germán de Paoc, Tomás García y José Miñana, organizaron, muy bien caracterizados de negritos; una banda cómica musical. «La Chicharra Negra» y cuyas piezas fueron tan cómicamente tocadas que produjeron en el infantil auditorio risa para todo un año.

Por la tarde el director de la graduada don Nicolás Leal invitó a tomar un refresco en los jardines de «Luna Park» a los veinticuatro niños que han tomado parte en estas funciones, como asimismo al tenor don José Coll maestro suplente.

Muy bien por los niños de la graduada Cierva Peñafiel.

BAUTIZO

En Valencia y en la pila en que fué bautizado San Vicente Ferrer, recibió las aguas del bautismo el hermoso niño que recientemente dió a luz la distinguida señora doña Quinita Pérez Núñez, joven esposa de nuestro querido amigo el Ingeniero Naval don Julio de la Cierva y Malo de Molina.

Al nuevo cristiano se le puso por nombre Isidoro, siendo sus padrinos los mismos que fueron en la boda, deña Joaquina Núñez de Montorvo y don Isidoro de la Cierva.

Con este fausto motivo se hallaban en Valencia las distinguidas familias de Cierva y Pérez Fernández. Con ellas concurrieron al acto numerosos invitados, entre los cuales se hallaban los ingenieros de los Astilleros, compañeros del señor Cierva (don Julio).

Reiteramos con este motivo nuestra cordial felicitación a los venturosos padres, que hacemos extensiva a los abuelos y demás familia.

De la Junta de Hacendados

Asamblea de regantes en Cieza

En vista de las anomalías imperantes en la Cuenca del Segura es de urgente necesidad que los interesados, en unión de las fuerzas vivas de las zonas a que afecta este problema, se reúnan en Asamblea para adoptar aquellas determinaciones que se estimen pertinentes al restablecimiento de los derechos seculares de nuestro regadíos, vulnerados con harta frecuencia por la intromisión de la Administración Central.

Siendo este problema de las aguas de Segura completamente ajeno a toda lucha política, hemos acordado, para revestir el acto de la mayor libertad e independencia, que se celebre fuera de esta capital.

Por ello se ha elegido la ciudad de Cieza en la que se celebrará la Asamblea el próximo domingo día 17 a las cuatro de la tarde, habiendo obtenido la correspondiente autorización gubernativa.

Han sido convocados, además de los diputados de la provincia, la Diputación provincial, Alcaldes de los Municipios enclavados en las zonas regables interesadas en este problema, entidades representativas de los regadíos en las mismas y las sociedades y corporaciones que representan las fuerzas vivas, y económicas.

Dada la trascendencia que para esta provincia tiene esta Asamblea es de esperar que asistirá y, a ella, por lo que, anticipadamente, le enviamos la expresión de nuestra consideración más distinguida.

Murcia 15 de julio de 1932.—El Presidente de la Comisión representativa de la Junta de Hacendados, JOSÉ ASSENSIO.—El Juez ordenador y distribuidor de aguas, alcalde de la ciudad, J. BAUTISTA.

DEPORTIVAS

El Valencia juega en Alicante

Mañana juega en Alicante contra el Hérou es un partido amistoso, el primer equipo del Valencia F. C.

Con el Héroules se alineará Araçá, y algún nuevo elemento regional.

Un magnífico stadium en Alicante

Debido a los esfuerzos del señor Dardín, directivo del Hérou es, se está construyendo en Alicante un magnífico stadium.

El campo será para el Héroules, cuyo equipo jugará con el Madrid F. C. el día que se celebre la inauguración.

Rumores que corren

Que Rafael Peral, el que fué jugador del Héroules va a desempeñar el puesto de entrenador de este equipo la próxima temporada.

Que Escritos y Vigueras están ya casi colocados en Barcelona.

Que Pardo tiene club a que irse y no es el Imperia.

Que Antonito está indeciso entre el Valencia y el Betis de Sevilla, pero que preferiría estar otra vez a las órdenes de Sappore.

Que Pepete ha manifestado a los directivos del Cartagena, que jugará la temporada próxima en este club.

Que a Cayetano lo quería la Gimnástica Abad, habiendo estado el Cartagena a punto de perderlo.

Que todavía no hay nada de traslado de Roig al Cartagena, a pesar de que Roig está libre.

LISCANO.

Solemne novenario carmelitano

Esta tarde a las once, último día del novenario solemne organizado por la «Asociación de Caballeros carmelitanos» en honor de su Patrona la Virgen del Carmen, ocupará la Cátedra Sagrada el Muy Ilustre señor canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia, don Juan Benavent Benavent, desarrollando el tema siguiente: «La devoción carmelitana y la tradición española ante la revolución moderna».

En la función de esta mañana que se celebrará a las nueve y media predicará el mismo señor doctor Benavent.

ENTUSIASMO POPULAR

No puede ni aproximadamente, calcularse el número de devotos de la Virgen del Carmen, que ayer desfiló por su iglesia en el Barrio de su nombre. Fueron tantos los millares de fieles que acudían ante la imagen colocada en su trono del monte, que hubo de cerrarse la puerta de la Portería para evitar que la aglomeración continuase y pudiesen ocurrir desgracias.

La procesión de esta tarde promete ser una verdadera manifestación popular llena de entusiasmo, recordando a todos los católicos de Murcia que ante la imposibilidad de hacer invitaciones personales—cuyas omisiones involuntarias son siempre muy enojosas—para la procesión, o hacemos por medio del presente aviso con el ruego de que acompañen a la Virgen para rendir tributo de amor a tan popular Patrona.

La exportación a Francia de frutas y hortalizas

—)0(—

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, pone en conocimiento de los señores exportadores, que ha recibido en a tarde de ayer un telegrama del Ilustre Sr. Director general de Comercio y Rontica Arancibia, que dice lo siguiente:

«Agotado contingente frutas fijado por Francia para Aduana Cervera, ruegole adopten medidas oportunas para advertir expedidores de esa región murciana que desvien hacia Aduana de Henuaya las expediciones en ruta. También conviene prevenir dichos exportadores del peligro de la detención y deterioro de las mercancías durante últimos días presente decena».

Lo que se hace público para cumplimiento de dicho aviso y conocimiento de los señores exportadores.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo, a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recite durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Andrés Senac Puído, y susfragando a su hijo el socio don Santos Senac Rico, socio del Círculo.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Celebra sesión la Corporación municipal

Dimiten los tenientes de alcalde señores Peña (D. Gaspar), Gómez Castaño y Sánchez Aguilera

A las seis de la tarde de ayer, celebró sesión la Corporación municipal.

Preside el señor Bautista y asisten diez señores concejales.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

En las comunicaciones oficiales figura una referente a la propuesta sobre nombramiento de practicantes de la Beneficencia municipal.

Pasa el asunto a la Comisión.

Se autoriza al decano de la Beneficencia para ausentarse durante un mes para asistir a una Asamblea de titulares.

Pasa a la Comisión la solicitud para contribuir a la suscripción pro Monumento a Antonete Galvez, en Torreagüera.

Se aprueban los cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de 28.328.32 pesetas.

La Comisión de Hacienda autoriza al alcalde para conceder donativo para veraneo de las obreras.

La misma Comisión resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

La Comisión de Cultura Pública presenta varios informes entre ellos uno no accediendo a lo solicitado por la Casa del Pueblo, ya que no se dispone de materia escolar vieja.

Don Felix Sánchez Perez pide 15 días de licencia. A la Comisión.

La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Fuera del orden del día se da cuenta de estos asuntos.

La Comisión de Letrados presenta informe, negándose a aceptar la reclamación presentada por entidades, que deben contribuir como Sociedades Anónimas. Se acuerda que el Letrado municipal represente a la Corporación en el correspondiente pleito.

Después se da lectura a un escrito, presentado por los señores Gomez Castaño, Peña (D. Gaspar) y Sanchez Aguilera renunciando a sus cargos de tenientes de alcalde.

La Presidencia dice que le extraña que así, de repente, se le presente esas renunciaciones, pues la labor que realizan es brillante.

No obstante deja las renunciaciones a criterio de la Corporación.

Peña, en nombre propio y de sus dos compañeros, explica las causas de su ausentamiento, por estimar que deben venir otros elementos con otras condiciones más favorables, a sustituirlos.

Hace constar que no fué uno solo el fallo en contra a los informes de las Comisiones que presiden.

La Presidencia resalta la confianza de que goza en la Corporación. Estima que no hay causas que puedan convenirle.

Reafirma Peña y expone que en las Comisiones que presiden hubo siempre desarmónica; y para dar facilidades al Ayuntamiento, renuncian irrevocablemente sus puestos, abandonando el Salón.

Rufo lamenta la ausencia de los compañeros, pero no quiere contrariar los deseos de dimitir. La Corporación acepta las dimisiones.

Peña (D. J. M.) pregunta al Presidente de la Comisión de Festejos que programa se prepara para Feria.

García Alemán recuerda que tiene solicitada una licencia de dos meses y que ausentándose de Murcia, como Presidente de Festejos, no puede

atender a confeccionar programa alguno.

García López dice que García Alemán no tiene derecho a marchar de veraneo y dejar abandonado asunto tan importante como las fiestas de Feria.

Recuerda que se le dijo, cuando las fiestas de Abril, que Murcia tendría festejos de Feria. Ahora que se cumple lo ofrecido y que trabaje como viene obligado, el señor García Alemán.

García Alemán expone que Murcia tendrá fiestas de Feria y que él hará lo posible para que el programa se realice.

Peña (D. J. M.) se congratula de que el Ayuntamiento se manifieste en sentido de que habrá un lucido programa de festejos.

También se congratula de que no salga de veraneo el señor García Alemán, para atender a la preparación del programa, esperando que lo traiga a la próxima sesión.

García López pide que se vea la manera de que las partidas de limones circen en con un «vendí», lográndose así que no se realicen los grandes robos de limones que se hacen.

Pasa el asunto a la Comisión para su estudio, después de intervenir López de Molina y Navarro Ufano.

García López pregunta cómo va el asunto de las Responsabilidades, ya que esto era un compromiso de honor para el Ayuntamiento.

La Presidencia le contesta exponiéndole lo que se lleva hecho en esta cuestión, confiando en que durante el mes de Septiembre quedarán resueltos los recursos contentenciosos presentados.

García López dice que estando según parece, sujeto a expediente el pedáneo del Pámar, debe declararse su cesantía.

El Alcalde, promete hacerlo, si se demuestra estar probado.

Peña (D. G.) habla del asunto de la casa del señor López Gil y la Presidencia le contesta diciéndole que el Ayuntamiento ha procedido con la seriedad que requería, en defensa de los derechos y respetos de la Corporación. El señor Lopez Gil modifica el plano de la obra y eso no puede hacerse sin previa autorización.

Después hab a la Presidencia de que el domingo se celebrará una Asamblea de Regantes, en Cieza.

Se formulan otros ruegos y preguntas y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Gobierno civil

LA PLANTILLA DE SEGURIDAD
Ayer, hablando el gobernador con los periodistas respecto a los propósitos de reducir la plantilla de las fuerzas de Seguridad en Murcia, dijo que el había realizado gestiones para impedirlo y que se había dispuesto a prestar su apoyo a las entidades que solicitan del Gobierno que continúe en Murcia la misma fuerza no obstata el envío de guardias de asalto.

ASAMBLEA DE REGANTES EN CIEZA

También manifestó el gobernador que le había visitado el Presidente de la Junta de Haciendas señor Assensio, quien acudió a solicitar autorización para la celebración de una asamblea de Regantes que se celebrará el domingo en Cieza y a cuya solicitud accedió.

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

Al diputado señor Bonmatí le sustituye don Antonio Ros Sáez

A la una de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación. Preside el señor Pascual Murcia y asisten los señores Onate, Perez Sanchez, Lopez Gonzalo y Gimenez Gonzalez.

debe el suceso a negligencia de ningún funcionario de la Casa. Refiere que las normas socialistas introducidas en los centros oficiales impiden que la vigilancia sea tan eficaz como antes lo era, y a pesar de haber más persona, se hace menos servicio por la jornada de ocho horas y descanso, semanal de un día.

Se aprueba la liquidación de precios medios de los artículos de consumo para el mes de Julio. Se da cuenta de una Comunicación de la Dirección General de Primera Enseñanza, aprobando el proyecto de un grupo escolar en la Casa Provincial del Niño.

No cree procedente la apertura de expediente, pues se demostró que los empleados de la Casa no tuvieron culpa alguna. Perez Sanchez insiste en que se abra expediente y si los guardias fallaron o se excedieron, les imponga la debida sanción.

El Presidente propone y así se acuerda, dar las gracias al Director General por su rapidez en la resolución de este asunto.

Lopez Gonzalo apoya las manifestaciones de la Presidencia y dice que la misión de la Corporación es más que nada administrativa.

Se lee un Comunicado del gobernador civil aceptando la renuncia de su cargo al diputado provincial cartagenero don Casimiro Bonmatí Azorin y nombrando para sustituirle al concejal de aquel Ayuntamiento don Antonio Ros Sáez.

Estima que solo afectiva acometer lo que proceda al Presidente del Manicomio señor Onate, quien continua disfrutando de la confianza que se le otorgó al nombrarsele.

La Presidencia dedica alabanzas elevadas para el compañero que cesa, lamentando su ausencia por la brillantez y acierto de la gestión realizada.

Queda rechazada la propuesta de Perez Sanchez. Se lee y aprueban las bases presentadas por el Tribunal de Oposiciones a plazas de médicos internos del Hospital.

Queda enterada la Corporación de la renuncia y el nombramiento y se acuerda comunicarle al señor Ros su designación para formar la Corporación.

Se aprueban varias cuentas de bagajes. Se aprueban varias cuentas de facturas.

Se aprueban los padrones del impuesto de Cédulas correspondientes a varios pueblos de la provincia. El Negociado correspondiente, informa en varias reclamaciones al impuesto de Cédulas sancionando los informes de la Comisión Gestora.

Las entidades obreras de La Unión y el Llano de Beal solicitan que se facilite trabajo para extinguir la crisis que allí reina.

Se acuerda contestar que la Diputación hace cuanto le es posible, habiéndose aprobado el camino 33 de aquellas comarcas.

Para la semana próxima se anuncian otras atracciones.

Se acuerda suspender los procedimientos ejecutivos y la Corporación acuerda mantener con firmeza sus acuerdos.

Para la Comisión de Hacienda un escrito del Presidente del Circuito Republicano Federal de Torreguerra solicitando un donativo para la suscripción pro Monumento en dicho pueblo al republicano autonómico Garvez.

También la Alcaldía de Lorca solicita la concesión de un nuevo plazo voluntario. Se desestima por no ser procedente.

Se acuerda proceder a la impresión de las Cédulas personales, con arreglo al modelo presentado por el pintor Vicente Ros.

Se aprueban varios proyectos y presupuestos de caminos vecinales. Entre los proyectos figura el del segundo trazo del célebre camino número 33, de término de La Unión.

Perez Sanchez expone que debe procederse a que desaparezcán las imágenes religiosas y los nombres de Santos de las salas de los establecimientos que afectan a la Diputación, estimando que con ello se cumple con la Constitución.

La Presidencia expone que ese proyecto entró en estas oficinas el 5 de fines actual, habiendo trabajado 10 días, hasta por la noche el personal de Vías y Obras Provinciales para despartarlo y traerlo a esta sesión. Se aprueba la liquidación de lo hecho y el proyecto.

La Presidencia manifiesta que eso que dice el señor Perez Sanchez se viene haciendo, lentamente, para no ser violentos, en todos los Centros de la Diputación.

En relación con las disposiciones de la Superioridad se lee informe del Negociado declarando excedentes forzosa a extinguir, con las dos terceras partes del sueldo, a los capellanes al servicio de la Diputación en los Centros benéficos.

Afirma que solo se ha ordenado la desaparición de símbolos religiosos en las escuelas.

El señor Murcia, capellán del Hospital, presenta solicitud aceptando en las condiciones que se deja y ofreciéndose a prestar sus servicios para los acogidos que los soliciten, interesando por razones sentimentales que se le permita continuar habitando en dicho Centro, donde presta sus servicios durante treinta y cuatro años.

Hasta que no se dicte esa disposición, la Diputación lo hará paulatinamente.

Lopez Gonzalo cree que debe acordarse a lo que se solicita y darle las gracias al señor Murcia por sus ofrecimientos que deben aceptarse.

Lopez Gonzalo pide que se aumente la cantidad al Tribunal Contencioso para que se adquiera materia con destino a ese organismo.

Del mismo modo se expresa Onate Perez Sanchez estima que debe rechazarse lo que se solicita, para cumplir las disposiciones de la Superioridad.

Se acuerda conceder 1.500 pesetas. Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

La Presidencia por razones familiares, se abstiene en este asunto. Se accede a lo solicitado, con el voto en contra de Perez Sanchez.

Se acuerda conceder 1.500 pesetas. Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

A continuación se da cuenta del lamentable suceso del demente muerto a tiros. Perez Sanchez estima que hubo exceso por los guardias encargados de la detención del loco, matándolo a tiros en plena calle. La Presidencia expone que no se

Un conato de incendio

Anoche a las once se produjo un conato de incendio en el local donde está instalado el Colegio Mayor Universitario.

Parece ser que saltaron unas chispas de la lumbre de la cocina y prendieron en unas maderas, ardiendo estas.

Los vecinos de casa acudieron rápidamente y consiguieron extinguir el fuego.

Cuando acudió el retón de Bomberos todo había terminado, a pesar de que el servicio de incendios se traspasó en los primeros momentos.

Las pérdidas carecen de importancia.

UN CHOQUE

Cuando se dirigía al lugar del siniestro el tanque con los Bomberos se produjo un choque entre el camión y una gatera que bajaba el Fuent.

No hubo que lamentar más daño que unos desperfectos en el camión.

El choque fué debido a que el cochero no obró con la sensatez debida desoyendo los sonos de campana del servicio de incendios y no parando como era su deber.

De espectáculos

Hoy debuta la Cachavera

Anoche no pudo debutar en el Central Olimpia, como estaba anunciado, Antonia la Cachavera, con su compañía de revistas, por no haber llegado el equipaje.

La presentación la hará esta noche con las mismas obras.

La Cachavera se hospeda en el Hotel Victoria.

La Empresa Iniesta, lamentó muchísimo este aplazamiento, por las molestias que ocasionó al público, pero como no dependía de su voluntad, ni de la de la artista, hubo de resignarse.

En el Luna Park

Sigue actuando en este parque de atracciones, con buen éxito, Aretino y su espectáculo de variedades.

Para la semana próxima se anuncian otras atracciones.

De veraneo

Acompañados de sus respectivas familias, han salido de veraneo:

Para Los Acazars, doña Carmen Durán.

Para Santiago de la Ribera, don Mariano Pérez Marín.

Para Torre Vieja, doña Dolores Torres, viuda de Peña, don José Pardo Ferrández, don Mariano Sanz Lamiquis, don Pedro García Baeza y don Emilio Hernández Abenza.

Para Velez Rubio, don José Gallego.

Para Cartagena, la familia de don Salvador Guillén.

Para Lanjarón (Granada), don Pedro Lemus y Rubio.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 16

Sábado.—Nuestra Señora del Carmen y el triunfo de la Santa Cruz.

VELA Y ALUMBRADO

Día 16.—En Nuestra Señora del Carmen.

Día 17.—En Capuchinas.

CULTOS

Novenas a Nuestra Señora del Carmen

EN SANTA CATALINA

Por la mañana en la misa de ocho, y por la tarde a las siete con exposición de Su Divina Majestad.

Hoy día 16, se celebrará por la tarde a las seis y media, ocupando la sagrada cátedra el Muy Ilustre señor don Pedro Gil García.

EN SAN MIGUEL

La actualidad política nacional

Lerroux se muestra indignado por el documento de los socialistas, a los que acusa de ejercer una dictadura

Miguel Maura dice que el tono del Manifiesto es absurdo y supone una coacción intolerable.—Según parece, a Azaña le ha contrariado el Manifiesto

Son comentadísimas las siguientes preguntas de Lerroux a los periodistas al llegar al Congreso: Qué se murmura, qué se calumnia, qué se rebuzna, qué se cocea

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, continúa el debate sobre la rescisión del contrato con la Traslántica.

Sbert defiende un voto, solicitando que se indemnice al personal y que se pague a los abastecedores. Girat, y Rodríguez Pérez, se oponen.

Entre los vocales de la Comisión, se originan discrepancias.

Altabas reprocha el espectáculo que se está dando.

Vaile apoya el criterio de Sbert y Viñas, combate a la Traslántica.

Con este motivo vuelven a originar se discusiones en el seno de la Comisión.

Altabas. Guerra del Río y Piñero protestan de las vacilaciones que se vienen observando.

Sbert retira su voto, y se suspende el debate.

La reforma agraria

A continuación prosigue la discusión del proyecto de reforma agraria. Leizaola, Velayos, Casanueva y otros apoyan varias enmiendas, siendo desechadas algunas, en votación nominal.

Ossorio y Gallardo defiende una enmienda, pidiendo que se supriman los párrafos que autorizan la expropiación, sin indemnizaciones de los bienes de señorío.

Le contesta Facend, el cual le aconseja que se una a las izquierdas.

Ossorio y Gallardo afirma que no ofende a nadie, defendiendo a los conservadores de España.

Interviene Sánchez Abarnech, convirtiéndose en que Ossorio y Gallardo reproduzca parte de la enmienda de la base 21, acordándose entonces. Después se levantó la sesión.

Comentarios al documento de los socialistas

Del documento de los socialistas se hicieron grandes comentarios en los pasillos de la Cámara.

En el Consejo de ministros se eligió hablar del asunto, para evitar las dificultades que hubieran podido originarse.

Los socialistas afirmaban que el acto era necesario ante la situación política creada.

Por la Cámara corrió el rumor de que el documento lo había redactado Indalecio Prieto.

Lerroux lo califica de anti-republicano

Lerroux califica el manifiesto de antirepublicano y antidemocrático.

Al llegar al Parlamento, preguntó a los periodistas, lo siguiente: qué se murmura, qué se calumnia, qué se rebuzna, qué se cocea y se muere. Conate que yo; ni rebuzno, ni cocea, ni muero.

Me produce pena que el gran partido socialista esté en un plano inferior con sus simpatizantes de Europa.

El asunto motivará un debate político. Hoy desde luego no.

Cuando el jefe de los radicales, abandonó el Congreso, los periodistas le dijeron que se le acusaba de

preparar una Dictadura con los manríquicos.

A esto contestó Lerroux. Aquí solo hay una Dictadura, la que ejercen los socialistas y la imposibilidad de otra de militares, como consecuencia de ella. Todo por las barbaridades de los socialistas, que están enarteando los partidos políticos que deberán gobernar.

Lo que dice Guerra del Río

Guerra del Río, dijo que se había roto la boia de la hiel que tenían almacenada los socialistas para después del discurso de Lerroux.

Como Lerroux se les escapó lanzaron ese manifiesto.

La opinión de Miguel Maura

Miguel Maura manifestó que los tonos en que está redactado el documento de los socialistas es absurdo y supone una coacción intolerable, no reflejando la opinión del país.

Através que la semana próxima se planteará el debate político.

Las altas esferas y la Prensa

Se sabe que en las altas esferas produjo desagrado el documento. También a Azaña le contrarió.

Se cree que el debate se planteará el martes o miércoles.

Los periódicos se muestran unánimes en reconocer la gravedad del momento político.

El diario ministerial «Luz», dice que el voto de los socialistas impediría la libre política republicana.

Tomada esa molestia, se emplearía en todas las ocasiones.

Rodriguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Almacenes y Despacho PORCHÉ S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8. Teléfono, 2636.

Plátano - Cereosa. Aviso a la Clase Médica y sus enfermos. Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLÁTANO-CEREOSEA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión. Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLÁTANO-CEREOSEA, alimento vegetario completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACÍO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano. Dr. Barberá. N O T A.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.

CENTRAL CINEMA HOY SABADO a las 10 y 3/4 de la noche DEBUT de la genial e incomparable CACHAVERA con su compañía de vodevil, poniendo en escena el ESTRENO de las dos obras La revolución del amor y Maniobras en la noche 3 únicas funciones 3 Cinema Iniesta Programa para hoy Desde las seis de la tarde Programa cómico. Último y definitivo repés de la colosal producción dramática había tota mente en español Del mismo barro por Mona Meris y Juan Torena Nota.—Lunas Extraordinario día 18, la preciosa producción habiua en español, De frente, marchen por Buster Keaton y Conchita Montenegro CINE POPULAR Hoy no hay función El proximo domingo día 17 El drama americano en cinco partes, por Kon Maynard EL CORREO DE CALIFORNIA La deliciosa comedia dramática en ocho partes, El anzuelo del vestir por Dorothy Mackaill

Cafés del Arenal y Moderno CINE PROGRAMA PARA HOY «El río en llamas», por Mary Carr. Muy pronto: «Los miserables». Academia de Comercio dirigida por Federico Dies Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Jabonerías, 14

Lo que dice un expresidente de Cuba

Luchará para acabar con la actual situación de su país

Estas declaraciones las hace al pasar por La Coruña

Por telégrafo

Coruña.—El vapor alemán «Carlsruhe» pasó con dirección a Francia. Lleva a bordo al expresidente de Cuba, Menocal, acusado de promover los movimientos revolucionarios, siendo cómplice de la colocación de bombas. Menocal se refugió en la Legación del Brasil, acompañándole el ministro brasileño hasta el barco.

La policía no permitió que se le acercaran ni los familiares. Considera inminente Menocal un movimiento en contra de Machado. No le sorprendió la muerte del jefe de policía Calvo, por ser el brazo ejecutor de Machado.

Afirmó que todos los intelectuales y los estudiantes están enfrente de la situación.

Respecto de España, dijo que le produjo estupefacción que un país pudiera cambiar un régimen de tantos siglos, por una República democrática. Eligió a Alcalá Zamora y Azaña.

No sabe donde fijar su residencia. Anunció que luchará denodadamente por acabar con la situación actual de Cuba.

Los ministros se reúnen en Consejo

Es destituido el jefe de Marina que dió la orden de que pasaran las unidades por donde se originó la pérdida del "Blas de Lezo"

Se deniega la aplicación del régimen de carta en Puente Genil

POR TELÉGRAFO

Madrid.—A las once de la mañana llegaron los ministros a la Presidencia, donde permanecieron en el salón de Consejos, hasta las doce y media, hora en que llegó Azaña.

Cambiaron impresiones sobre el momento político, pero según manifestaron hablaron en un terreno completamente particular.

El Consejo comenzó a las doce y cuarenta y cinco, terminando a las dos y media de la tarde.

Al salir los ministros se remitieron al contenido de la nota que se facilitaría después.

Únicamente Giral dijo que había sido destituido el jefe de Marina que ordenó el paso de las unidades de la Escuadra, por donde se originó la pérdida del «Blas de Lezo».

También llamó, para conferenciar con él, al jefe de la Escuadra, el que seguramente llegará mañana a Madrid.

Añadió el ministro que por la brevedad del Consejo se podía juzgar que no tuvo interés.

Hoy más que nunca, podía decirse que fué meramente administrativo.

La referencia oficiosa

Terminada la reunión, se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Agricultura.—El Consejo acordó enviar a Valencia varios ingenieros agrónomos, que estudiarán rápidamente los daños causados en las cosechas por los últimos pedriscos.

Se aprobaron varios expedientes de trámite. Hacienda. Se aceptó el dictamen del Consejo de Estado, denegando la aplicación del régimen de carta municipal en Puente Genil.

Guerria.—Se aprobó un proyecto de decreto sobre vuelo y uso de palomas buhonas.

Obras públicas.—Quedaron despachados varios expedientes de obras y uno sobre subvención al Ayuntamiento de Moratalla (Murcia) para abastecimiento de aguas a la población.

Los cursillos de ingreso en el Magisterio

Relación Regional de las señoras Cursi listas declaradas aptas para pasar al tercero y último ejercicio.

(UNIVERSIDAD)

María Abadía Rodríguez, Consuelo Albarracín Flores, María del C. Arce Paez, Angela Azorín Polo, Librada Ballester García, Carmen Barbé Albaladejo, Adela Benza Savón, María L. Bragulat de Silva, Josefa Bueno López, María Luz Campillo, Agueda Candel Villos, Gloria Carasa Valero, María del C. Carbonell Avilés, Josefa Carbonell Azorín, Francisca Carrasco Abellán, Inocencia Gercoís Gimeno, Elisa Conesa Sáura, Carmen Crespo López, Carmen Crevillen Tornerero, Julia Chacón Serna, Dolores Díaz Teruel, Manue'a Espinosa Villascusa, Remedios Esteban Serrano, Ana María Fernández Puche, María de los C. Fernández Robles.

Salvadora Franco Sáez, Ana María Galea Oreaes, María del C. García Calvo, Bernarda García de la Olera, Antonia García Espin, Marina García Gea, Dolores García Giménez, Carcia López, María J. Gestoso Tudela, Josefa Gómez Martínez, Adela Guardiola Saiz, Remedios Jiménez Bernal, Felisa Jiménez Eras, Amalia López Cobes, Masia del R. López Ros, Carmen López Urrea.

Antonia Macho Vázquez, Francisca Manzanera Romero, Angeles Mas Lucas, María D. Mario Abela, María Marín Molina, Isabel Marín Ripoll, Esperanza Marín Ruiz, Dolores Martínez Cánovas, Salvador Martínez Hernández, Elvira Martínez Jiménez, Teresa Martínez Llopis, Angeles Martínez Martínez, Asunción Martínez Selva, Antonia Megias Fuster, Isidora Méndez Lorenz, Vicenta Moralesa Pérez, Do oras Moreno Pizsa.

Josefa Muñoz Martínez, Amalia Murocia Ramírez, Caridad Murocia Solano, Lucrecia Navarro Molina, Concepción Noguera Gil, Manuela Noguera Gil, Natividad Noguera Gil, Josefa Omos Sánchez, Carmen Ortega García, Ana María Padilla Martínez, Josefa Palazón Lopez, María Paredes Pagán, María Parvieux Galvache, Amparo Peñas Rojas, Conrada Peña Rojas, Ana María Pérez Bó.

Mercedes Pérez Lidón, Carmen Pi queas Campoy, Severa Puche Candela, María del R. Puche Sanchez, María C. Puche Uclés, Francisca Puig cerver Cabredo, Asención Reñasco Ros, Adela Reverte Salinas, Dolores Rodríguez Martínez, María del R. Rojas Tucoón, Trinidad Roldán Corbalán, Clara Ros Castillo, Encarnación Ruvira Ruiz, Amelia Sabater Martínez, Ana Salcedo Correa, Agustina Saliz Sanchez, Josefa Sanchez Bolea, Josefa Sanchez Galindo, Dolores Sanchez.

Carmen Segura Chasserot, Resurrección Soto Sánchez, Manuela Silvent Peñaiva, María Vidal Antolin, Gloria Villajos de Aragón, María S. Zarco, Alicia Z. María Zrzso Rodriguez y Luz Zorita Piqueta.

LOS MAESTROS

El Tribunal ha calificado también el tercer ejercicio, aprobando a todos los que quedaron para el práctico.

Mañana publicaremos la relación. Ahora solo falta, para las calificaciones definitivas y último ejercicio que se celebrará en la Universidad.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 14 de Julio de 1922

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 18 13 110.

Desagüe, metros cúbicos, 250 000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1 843 491

Desagüe, metros cúbicos 0 000.

Pantano de la Fuente Santa

Volumen total embalsado, metros cúbicos 846 162.

Desagüe, metros cúbicos 379 814.

Pantano de Orocovado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 584 755.

Desagüe, metros cúbicos 6 040.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 818 188

Desagüe, metros cúbicos 18 682.

Murcia 15 de Julio de 1922.

LOS COMUNISTAS EN CHINA

Sale a combatirlos un general con ochenta mil hombres

Por telégrafo de la noche

Houngong El ejército comunista se operó de Singhan

El mariscal Chanking al mando de ochenta mil hombres salió a comba tirles.

Los comunistas aseguran que cuentan con trescientos mil hombres.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 15

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 82'85

Amortizable 5 % 81 25

Idem 4 % 71'00

Banco de España 514'00

Tabacos 173'00

Franco 48'85

Libras 44'20

Dólar 12'45

Liras 68'75

NOTICIAS

DON ISIDORO DE LA CIERVA

Acompañado de su familia ha regresado de Valencia nuestro querido amigo el exministro murciano don Isidoro de la Cierva.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

COFRADIA DE SAN JOAQUIN

Mañana domingo a las diez de la misma celebrará Junta general, en la sacristía de la rectoría de San Pedro la Cofradía del Patriarca San Joaquín, con objeto de nombrar Presidente, per la defunción de don Joaquín Ortiz y elección de varios cargos.

El Secretario, Joaquín Ferrer Ruipérez.

Se vende una casa de recreo a la subida del Convento de Santa Catalina del Monte.

Razón: Sagasta, 80 pral.—Murcia.

ONOMASTICO

Hoy día de la Virgen del Carmen, celebra su fiesta onomástica nuestro estimado amigo don Carmelo Menchón.

A las felicitaciones que recibe, una la nuestra cariñosa.

VIAJEROS

Se encuentra en Murcia el diputado a Cortes por la provincia y compañero nuestro en la Prensa, don José Ruiz del Toro.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'12; Bajocas 0'60; Pimientos menudos 0'45; Pimientos gordos 0'75; Bonitos 0'00; Chirivías 0'35; Nabos 0'00; Cebollas secas 0'10; Guisantes 0'00; Alcahofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'40; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'75; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'24; Peras 0'12; Peras 0'35; Peretas 0'00; Albaricoques 0'50; Nisperos 0'00; Cerezas 0'40; Melones 0'20; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'30; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 5'50; Calabazas tiernas 0'25; Pepinos 0'8; Cebolla tierna 0'75; Berengenas 1'50; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Colas 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'35; Acelgas 0'00

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 4'00; Emperador 2'50; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magros 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'40; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 15'00; Gambas 0'00 Almejas 0'00; Lenguaos 0'00.

Sobre las declaraciones de un ingeniero

En Almadén solo se encuentra óxido de hierro y nada de oro

(Por telégrafo)

Madrid.—En vista de la información aparecida en el periódico «La Libertad», recogiendo unas declaraciones del ingeniero químico Botella, asegurando que en los ensayos de transformación del mercurio de las minas de Almadén en oro, se había obtenido un rendimiento del cincuenta por ciento, el presidente de la Comisión de experiencias don Enrique Hauser envió una carta al director general de Propiedades.

En dicha carta, cuyo texto facilitó a la Prensa el director general, dice el señor Hauser que se realizaron las experiencias con arreglo a los procedimientos de Botella, no obteniéndose ningún oro.

En el preopitado fina de todas las transformaciones realizadas solo se se encontró óxido de hierro.

Las pruebas se hicieron con diez muestras. Bujeda se lamenta de la actitud de Botella, que debió observar mayor cautela hasta la terminación definitiva de las experiencias.

Otro centro de la izquierda catalana

Mientras existan nacionalidades oprimidas no habrá paz en el Mundo

(Por telégrafo)

Barcelona.—Se inauguró el centro nacionalista de la izquierda, en la calle de San Pedro.

Asistió al acto Maciá, el cual pronunció un interesante discurso sobre el Estatuto.

Afirmó que no existiría paz en el Mundo, mientras existan nacionalidades oprimidas.

No le extrañan los obstáculos que vienen oponiéndose al Estatuto, pero está seguro de que se aprobará.

En casa contrario, la minoría catalana adoptaría decisiones dignas del pueblo catalán.

Sea cual fuere la suerte del Estatuto, no seremos nosotros, dijo Maciá, quienes provoquemos un 11 de Septiembre de 1714, pero tampoco pasaremos por un 13 de Septiembre de aquel mismo año o por un 13 de Septiembre del año 1923.

Lo sucedido en Sevilla

Son asaltados varios establecimientos de comestibles

El gobernador anunció enérgicas medidas

Por telégrafo

Sevilla. Un grupo de cincuenta individuos, en el que figuraban algunas mujeres y niños, se presentó en una tienda de la calle del Reloj, pidiendo comestibles.

El dueño les facilitó arroz, judías y garbanzos, y mientras esto ocurría, otro grupo penetró por una puerta trasera del establecimiento y se llevaron varias cajas de otros artículos.

Los asaltantes se dieron a la fuga.

Asalto a tres tiendas más

Otros grupos asaltaron tres tiendas, en distintas calles, llevándose géneros.

El gobernador hablando de estos hechos, anunció que aplicará enérgicas medidas.

Anunció al mismo tiempo que será objeto de las sanciones determinadas en la Ley de Defensa de la República, un individuo que fró sorprendida que mando gavillas de trigo.

UN INCIDENTE EN DUBLIN

Son protagonistas Valera y el gobernador general de Irlanda

Por telégrafo

Dublin.—En las fiestas celebradas en la Legación de Francia, para conmemorar la fecha del 14 de Julio, coincidieron Valera y el gobernador general de Irlanda.

Apenas entró el gobernador, Valera se retiró.

Se busca solucionar el incidente

Buenos Aires.—A consecuencia de conversaciones habidas entre personalidades europeas y sudamericanas, se cree posible una mediación en el incidente para solucionarlo.

Una entrevista con Macdonald

Londres.—Se entrevistaron Macdonald y el jefe del partido laborista irlandés.

Macdonald le encargó que comunicara a Valera que tendría sumo gusto en celebrar con él una entrevista.

Valera aceptó y hoy embarcará con rumbo a Londres.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY SABADO, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
ACUTUACION DE LOS GRANDES ESPECTACULOS

ARETINO

PROGRAMA COMICO DE CINE

POR LA NOCHE A LAS DIEZ Y MEDIA:

GRAN PROGRAMA DE CINE

Exito de los Espectáculos

GRAN ARETINO

NOTA.—El domingo, programa monstruo de boxeo.

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

